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浙江省 2020 年 8 月高等教育自学考试

管理数量方法与分析试题
课程代码:11752

摇 摇 请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

摇 摇 1. 答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

摇 摇 2. 每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共 10 小题,每小题 1 分,共 10 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸冶的

相应代码涂黑。 错涂、多涂或未涂均无分。

1. 数列 10,20,30,40,50,60,70,80 的中位数是

A. 30 B. 40 C. 50 D. 45

2. 设 A、B 为互斥事件,P(A)= 0. 4,P(B)= 0. 25,则 P(A+B)为

A. 0. 65 B. 0. 55 C. 1 D. 0. 35

3. 与决策相关的那些因素的状况可以依据有关方法通过预测来确定其客观概率的决策是

A. 确定性决策 B. 风险性决策

C. 不确定性决策 D. 以上都不是

4. 某企业生产某产品的固定成本是 20 万元,单位产品的变动成本是 600 元 /件,而该产品的市

场零售价为 1000 元 /件。 则该产品的损益平衡点销售量为

A. 500 件 B. 400 件

C. 333 件 D. 200 件

5. 若随机变量 x 与 y 的相关系数等于 1,表明两个变量间的相关关系是

A. 完全线性相关 B. 不完全线性相关

C. 不线性相关 D. 不相关
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6. 一个袋子中有 5 个白球,3 个黑球,现从袋中任取 2 个球,则取出的 2 个球都是黑球的概

率是

A. 2
28 B. 3

28

C. 2
2 D. 2

8

7. 正态分布的偏度系数是

A. 0 B. 1

C. 2 D. 3

8. 统计决策的要素不包括

A. 客观环境的可能状态集

B. 决策者的可行行动集

C. 标示决策行动结果的收益函数或损失函数

D. 决策的目标

9. 在库存的两种原料资源有限时,合理安排两种产品的生产产量使生产效益最大,需使其目标

函数值

A. 达到最大 B. 达到最小

C. 等于 0 D. 等于 100%

10. 某公司股票连续五个交易日的收盘价格分别为:23. 80、21. 63、25. 76、27. 12、29. 95,则该股

票这五天的股价的极差为

A. 6. 15 B. 8. 32

C. 4. 19 D. 2. 83

非选择题部分

注意事项:

摇 摇 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

二、简答题(本大题共 2 小题,每小题 5 分,共 10 分)

11. 编制组距数列的步骤有哪些?

12. 简述标杆管理的分类。
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三、案例题(本大题共 2 小题,每小题 20 分,共 40 分)

13. 案例一

摇 摇 广告宣传是企业促销的最重要手段之一。 某化妆品公司为了抢占市场份额,近几年不

断加大广告投入力度。 为了分析未来广告费用的合理投入与市场份额的相关程度,该公司

广告部抽取了 2012-2017 年度的广告投入费用数据,如下表所示:

某化妆品公司广告投入费用时间序列表

年份 2012 2013 2014 2015 2016 2017
年份代码 t 1 2 3 4 5 6
广告费 y(万元) 24. 5 31 37. 6 44. 1 50. 6 57. 2

摇 摇 请根据以上资料回答下列问题:

(1)计算该公司广告费用的逐期增长量。 (5 分)

(2)计算该公司广告费用的环比增长速度。 (5 分)

(3)该公司广告费时间序列长期趋势是线性还是非线性? 为什么? (5 分)

(4)若长期趋势拟合方程为 ŷ = 17. 95+6. 54t,试预测该公司 2018 年广告费。 (5 分)

14. 案例二

摇 摇 某公司准备今后五年生产一种新产品,在经过调研之后,需要作出相应决策,从而确定

生产哪一种产品,现有两种备选方案可供选择,根据市场预测及相关人员估计,具体调研信

息如下。

摇 摇 甲产品:如采用该方案,预计可以获得利润为 6 万元的概率为 0. 2,获得利润为 5 万元

的概率为 0. 5,获得利润为 4 万元的概率为 0. 3。

摇 摇 乙产品:如采用该方案,预计可以获得利润为 8 万元的概率为 0. 4,获得利润为 3 万元

的概率为 0. 3,获得利润为 1 万元的概率为 0. 3。

摇 摇 请根据以上资料回答下列问题:

(1)对决策风险进行衡量时应考虑哪些因素? (5 分)

(2)计算来年各种方案的利润期望值。 (5 分)

(3)对两种决策方案的风险程度进行衡量。 (5 分)

(4)如何比较和评价这两种方案? (5 分)

四、选答题(本大题共 4 小题,任选 2 题作答,若多答,按所答的前 2 题计分,每小题 20 分,共

40 分。)

15. (1)请阐述损益平衡分析对决策的意义。 (10 分)

(2)请阐述损益平衡分析所具有的局限性。 (10 分)
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16. (1)测度变量的分布中心有何意义? 测度指标有哪些? (10 分)

(2)测度变量的分布中心的指标各自有什么特点? 它们之间有什么关系? (10 分)

17. (1)数学期望和方差各描述的是随机变量的什么特征。 (6 分)

(2)随机变量数学期望和方差的性质。 (14 分)

18. (1)简述信息相关性的定义和标准。 (10 分)

(2)分析在决策中相关信息的重要性。 怎样才能保证决策的正确性? (10 分)
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